


Cm = 
 

Prenons 100g de solution à 5%, elle contient mglucose = 
 

Quel est alors le volume de 100g de solution ? 
 

On connaît la masse volumique de la solution.  

Or r = 

 

5,0 g 

msoluté = glucose / Vsolution 

msolution / Vsolution   donc   Vsolution =  msolution / r =  100 / 1,0 

= 100 mL 

= 0,1 L 



Cm = 
 

Prenons 100g de solution à 5%, elle contient mglucose = 
 

Quel est alors le volume de 100g de solution ? 
 

On connaît la masse volumique de la solution.  

Or r = 

 

5,0 g 

msoluté = glucose / Vsolution 

msolution / Vsolution   donc   Vsolution =  msolution / r =  100 / 1,0 

= 100 mL 

= 0,1 L 

Alors Cm = 5,0 / 0,1 

               = 50 g.L-1 
 

Pour la solution à 10%, 

elle est  

2 fois plus concentrée 

donc Cm = 100 g.L-1  


